

1915 november hó 16-án este 8 óra 30 percre
átvettem Papp Miklós

DEBRECZEN

Előfizetési ár szétküldéssel:		Negyvenhetedik évfolyam. 159-ik szám. Szerda, 1915 november 17.	Szerkesztőség és kiadóhivatal: DEBRECZEN, Barabos-utca 7. szám. Telefon: 412. Lapkiadó Horovitz Zsigmond.
HELYBEN: Egy óra 1 korona Negyedévre 3 Egyes szám ára 4 fill.	VIDÉKEN: Egy óra 1 K 50 f. Negyedévre 4 K 50 f. Egyes szám ára 6 fill.		

A franciák óriási veresége a Balkánon.

Roppant nagy a hadizsákmány.



Megvertük az oroszokat Cartorijsk mellett.

Sietős visszavonulásukban az összes elvesztett helységeket felgyújtották.

Az osztrák-magyar főhadiszállás jelenti:

A Cartorijsk melletti harcok teljes sikerre vezettek. A megvert ellenséget a Stry környékéből a folyón át visszavetettük. Az ellenség sietős visszavonulásában az összes elvesztett helységeket felgyújtotta. Ezzel a Cartorijsk körül vívott négy heti szívós és dicső harcok épügy az oroszoknak eredeti állásaikba való visszatéréséhez vezettek, mint az annak idején az orosz csapatok részéről annyira reményteljesen indított áttörési kísérletek a Strypa menti Siemikowcenél. A már bejelentett zsákmány gyarapodott. Egyébként nem történt jelentős esemény. (M.-e. s.-o.)

A bolgárok bevonultak Prokupljéba.

Elfogtak 7000 szerbet, zsákmányoltak 6 ágyut, 11 lőszer- és 150 vasuti kocsit.

Szófiából hivatalosan jelentik:

Nis eleste után a szerbek a Morava balpartjára vonultak vissza, miközben az összes hidakat elpusztították. A folyó szélessége itt 150-200 méter, mélysége 1-2 méter. Megerősített állásaikra támaszkodva és nehéz tüzérséggel ellátva, a szerbek azon voltak, hogy jelentékeny erővel véghezvitt heves ellentámadásokkal csapatainkat megakadályozzák abban, hogy a folyót átlépjék. Péter király e harcoknál jelen volt.

A legutóbbi napok folyamán csapataink megtörték a szerbek kétségbeesett ellenállását és egyidejűleg elérték a folyó balpartját, ahol végeredményesen állást foglaltak.

Csapataink ma bevonultak Prokupljéba, ahol 6 darab 12 cm.-es mozsarat, és 19 lőszerkocsit zsákmányoltak, s 7000 foglyot ejtettek. A grejaci pályaudvaron 150 vasuti kocsit foglaltak le. (Min.-eln. sajtóoszt.)

Románia is feloldottnak tekinti a Szerbiával kötött egyezményt.

Fővárosi tudósítónk táviratozza:

A londoni Daily Telegraph, bukaresti munkatársa táviratozza lapjának, hogy a bukaresti szerződés védelmére Görögország és Szerbia egymásközi szerződésén kívül még egy egyezményt kötöttek, amelyet Szerbia, Románia, Görögország és Montenegró irtak alá, s amely arra vonatkozott, hogy a négy hatalom kölcsönösen biztosítja egymásnak az elfoglalt területeket arra az esetre, ha a bolgár parlament nem hagyná jóvá a bukaresti szerződést. Miután Görögország Szerbiával szemben nem teljesítette szerződéses kötelezettségeit, Románia is feloldottnak érzi magát az egyezményben vállalt kötelezettségek teljesítése alól.

Zendülés a szerb hadseregben.

A volt trónörökös elleni összeesküvés egyik főcinkosát utólérte a nemezis.

Szófiából hivatalosan jelentik:

Az ellenség első népfelkelő ezredében zendülés támadt, amelynek során megölték Pribicevics ezredes, ezredparancsnokot, a Ferenc Ferdinand trónörökös főherceg elleni összeesküvés egyik főcinkosát. Az ezred ezután szétszóródott a közeli falvakoan. (Min.-eln. s.-oszt.)

Összes hadseregeink üldözik a szerbeket.

850 szerb fogoly.

Az osztrák-magyar főhadiszállás jelenti:

Összes hadseregeink üldözik az ellenséget, amely csak egyes helyeken fejt ki ellentállást.

Visegrádi csoportunk a montenegróiakat a Limen túl visszavetette és elérte Sokolovicot, valamint az ettől keletre emelkedő magaslatokat.

A Kövess-hadsereg ismét 850 szerbet ejtett foglyul és 2 géppuskát zsák-

mányolt. A Toplica völgyében elértük Prokupljét. (M.-e. s.-o.)

Összeomlott orosz támadás.

A német nagy főhadiszállás jelenti: Hindenburg tábornagy hadcsoportjának állása előtt Smorgon vidékén az oroszoknak egy résztámadása súlyos veszteségeik közt összeomlott.

Lipót bajor herceg tábornagy hadcsoportjánál nincs újság.

Linsingen tabornok hadcsoportja csatlakozólag a Podgacienél az ellenséges vonalba történt betöréshez, német, osztrák és magyar csapatok az orosz hadállásokat a Stry nyugati partján egész kiterjedésükben megtámadták, az oroszokat visszavetettük, a nyugati partot megtisztítottuk tőlük. (M.-e. s.-o.)

A franciák óriási veresége a Balkánon.

A bolgárok rohammal elfoglalták a franciák hatalmasan megerősített állásait.

Roppant nagy hadizsákmány.

Budapest, nov. 16. A Bolgár Távirati Ügynökség jelenti Szófiából:

November 14-ikén a hadműveletek reánk nézve az összes frontokon kedvezően alakulnak. Prokuplje közelében csapataink 480 láda tüzérségi municiót, 220 láda gyalogsági löszert, 12 kocsi különféle hadiszert, továbbá 16 pontont és más hidász felszerelést zsákmányoltak.

A Karasu nyugati partján, Veleztől délre ellentámadásunk a franciákat teljesen visszavetette a folyó keleti partjára, hol csapataink ellenállhatatlan bátorsággal véghezvitt támadással, a Sumi Marica hangjai mellett rohammal elfoglalták a franciáknak hatalmasan megerősített állásait. (M.-e. s.-o.)

Német sikerek a nyugati harctéren

A német nagy főhadiszállás jelenti: Ecurietől északnyugatra 300 méternyi

kiszögelő francia árkat heves harc után elfoglaltunk és állásunkkal egyesítettünk. Az arcvonal többi részén nem volt jelentős esemény. (M.-e. s.-o.)

Rendkívül súlyos olasz veszteségek

Veronát ismét bombáztuk.

Az osztrák-magyar főhadiszállás jelenteli:

Az ellenség támadó tevékenysége az Isonzó arcvonalon talán a zuhogó eső miatt láthatóan csökkent. A doberdói fensík szakaszán ellenben hevesen tovább folyt a harc. A Monte San Michele északi lejtőjén az olaszoknak ismét sikerült a nehéz tűzérési tűz által ütött részen állásunkba behatolni. A nagy ellenséges erőket, amelyek este ezen betörési helytől északra támadást kezdtek, **vérezen visszavertük.** Ezután ellentámadásunk következett, amellyel arcvonalunk itt elvesztett részét **teljesen visszafoglaltuk és az ellenségnek most is rendkívül súlyos veszteségeket okoztunk.**

Az olaszok a Monte dei sei Busi ellen intézett erős támadása is **összeomlott,** csakugy, mint valamennyi korábbi támadása.

Görz bombázásával az olaszok eddig 58 polgárembert megöltek, 50-et megsebesítettek, s mintegy 300 házat és csaknem az összes templomokat, kolostorokat megrongálták.

Egyik repülőrajunk **Veronára ismét számos bombát dobott.** Höfer. (M.-e. s.-oszt.)

8500 szerb fogoly.

A német nagy főhadiszállás jelenteli: Az üldözés mindenütt tovább halad. Tegnap összesen **8500 hadifoglyot és**



Az Odolt a többi szájvíz közül sajátosságos tartós hatása emeli ki, amely minden valószínűség szerint azon körülményre vezethető vissza, hogy az Odol a szájöblögetés alkalmával átjárja a fogakat és a száj nyálkahártyáit, azokat ugyszólván átítatja, impregnálja s ilymódon a szájüreget górcsővé vékonyoságu, de sűrű fertőtlenítő réteggel vonja be, amely a száj kiöblögetése után is még órákig hat. Ilyen tartós hatása egyetlen másféle olyan száj- és fogtisztítószernek sincsen, amely a mindennapos száj- és fogtisztításra egyáltalán számításba jöhet. Aki az Odolt mindennap használja, biztos lehet benne, hogy száját órákra megvédte minden fogrontó erjedési bontási folyamattal szemben.

12 ágyut szállítottak be, köztük a bolgár csapatok is mintegy 7000 embert és 6 ágyut. (M.-e. s.-o.)

Visszavetették a franciákat.

Szófiából hivatalosan jelentik:

November 13-ikára virradó éjjel a franciák kísérletet tettek, hogy a Vardar jobbpartján megtámadják csapatainkat. A bolgárok elszánt ellentámadása a Karaswa folyó jobbpartjára **vetette vissza az ellenséget,** 2 gyorstüzelő ágyu fogatokkal, 2 hegyi ágyu és 56 fogoly, köztük 3 tiszt, kezünkben maradt. (M.-eln. s.-oszt.)

Óvjuk meg a lövész-árookban küzdőket.

Soha nemesebb, magasziosabb és fenköltebb célt egyesület ki nem tűzött, mint a gróf Andrássy Gyuláné kormányzó elnökne és Bin Dezsőné ügyvezető elnökne, valamint a társadalom több jeles és kiváló tagjának közreműködése alatt álló „Uránia” Országos Nővédő Egyesület.

Elhatározta ugyanis, hogy védi a lövészárkokban küzdőket, fiainkat, férfainkat, tesvéreinket és véreinket a zord téli idők szeszélye től, nedvességétől és fagyától.

Az elmúlt háborus év tapasztalatai arra indították az „Uránia” Országos Nővédő Egyesületet, hogy a harctéren küzdők számára a legmegfelelőbb és legnekülözhetlenebb szeretet adományt nyújtsa, gondoskodik arról is, hogy közvetlenül juttassa el a frontokon küzdőkhez s e célból külön autókön szállítja a szeretet adományokat a harctérré.

Ezen szeretetadomány egy gondosan összeválogatott doboz, melynek felső lapján az adományozó, illetve az adományozók, avagy az adományhoz hozzájárultak nevét és pontos címét is megjelöli és tartalmazza a katonáknak a tél beállásával feltétlen szükséges: melegítő, fagy ellen biztosító és számos egyéb hasznos és nélkülözhetlen cikkeket, továbbá dohányt, cigarettapapírt, levelezőlapokat és egy gróf Andrássy Gyula előszavával ellátott háborus emlékkönyvet is.

Egy ilyen dobor 4 koronába kerül, hogy pedig mindenki hozzájárulhasson és lehetőleg minden, velünk szövetséges katonáknak jusson, arra kéri az egyesület a nagy magyar társadalmat, járuljon mindenki tehetségéhez képest bármily csekély összeggel e mozgalomhoz, ha csupan egy részletével, a doboz árának.

Leírhatatlan örömet fog kelteni a zordon tél hidegében e hasznos adomány, de mennyivel több lelki meleget — ha a ideg lövészárookban a dobozt felnyitva, olvasni fogják, hogy talán az ő szerett hívseük talán egy kedves ismerősük az ajándékozót, tán épen kis gyermekeik összeadott filléreikből jött össze a doboz ára.

Gondolja meg mindenki, akinek az egyesület e felhívó szövege eljuttatja, hogy adományával esetleg egy hősiessen és elszántan harcoló katonáknak drága életét vagy testi épségét menti meg. A nagyszerű cél elérhető, az egyesület maga buzgón végzi nemcsak hivatását, a többi a magyar társadalom hazafiságától és áldozatkészségétől függ.

Mutassuk meg, hogy emberek vagyunk, mutassuk meg, hogy magyarok vagyunk. Hadd vigyék szét a világ minden tájára a hazáért, dicső-égünkért és szabadságunkért velünk küzdő szövetségeseink a magyar nemzet nagyságát.

A szeretetadomány megváltására szánt legkisebb összeget is köszönettel fogadja, kéri és hirtapilag nyugtázza az „Uránia” Országos Nővédő Egyesület, Budapest IV. Szervita-tér 5., az utalvány szelvényén „Szeretadomány” felirással.

Elszámolás

a gyermeknapi bevételek és kiadásokról.

Dr. Kardos Albert reálisk. igazgató gyűjtése 31 K 85 fillér, kir. törvényszék alkalmazottai dr. Keserű Lajos úján 20 K, Konk Aurélné felsőbb leányisk. igazgató gyűjtése 62 K 15 fillér, Sztankay F. Béla főmunkári szaki k. igazgató gyűjtése 16 K 70 fillér, Polgármesteri hivatal gyűjtése Márk Eudre úján 52 K 35 fillér, Debreczeni Kölcsonös segélyző gyűjtése 4 K, debreczeni II. számú postahivatal gyűjtése Sipos felügyelő úján 45 K 93 fillér, Nagy József kir. pénzügyigazgató gyűjtése 25 K 80 fillér, Dávid Sándor ref. elemi isk. igazgató gyűjtése 26 K 42 fillér, Andriai Biztosító Társaság főügynöksége 10 K, Rother Eudre máv. gépjavitó műhely főnök gyűjtése 1 K, Markovits Árpád siketnema intézet igazgató gyűjtése 3 K, Első Magyar Áll. Biztosító Társ. főügynöksége 50 fillér, Gardos Lajos (Holáder A. és fiánál) gyűjtése 9 K, Alsószabolci Tiszai Árm. Társ. adománya Dienes Barna igazg. úján 105 K, Mav. üzletvezetőse gyűjtése 30 K 40 fillér, Kerpely Káimán családja gyűjtése 10 K, özv. Sándor Jakabné ifnő gyűjtése I. iven 23 K 62 fillér, Osztrák-Magyar banktól 5 K, Tassy Miklós igazgató úján ref. isk. gyűjtése 15 K 08 fillér, Magyar Át. Hitelbanktól 10 K, özv. Sándor Jakabné ifnő gyűjtése II. iven (Zsom Józsefnétől) 20 K. Összesen 1033 K 92 fillér.

III. Kereskedők, iparosok bankoktól stb. befolyt a melékent aláírású iv szerint 639 K 72 fillér ebből 10 százalék behajt. ju alék 63 K 94 fillér, összesen: 575 K 43 fillér.

IV. Különléle bevételek, adományok stb. Debreczeni baptista egyesülettől Kolbenhayer Kalmánné úján 8 K 68 fillér, Lakatos Giziketől felajánlott zöngselárusításból befolyt 85 K, Domahidy Elemér főispán adománya 20 K, kávéházakból számlócédulakért 72 K összesen: 185 K. 86 fillér.

Összes bevétel	6686 K 81 fillér.
Összes kiadás	520 „ 18 „

Tehát tiszta bevétel 6166 K 62 fillér.

Debreczen, 1915. évi november hó 9 napján.

Ezen gyermeknapi elszámolást úgy a bevételei, mint kiadási okmányokkal összehasonlítva: azt mindenben megegyezőnek es helyesnek találtuk, amint sajátkezű aláírásunkkal ezennel igazoljuk.

Dr. Keserű Lajos s. k. kir. tszéki elnöke, a Debreczeni Part. Egy. elnöke. Sztankay F. Béla pénztáros, Somossy Luszló ellenőr, dr. Kiss Sándor városi árvaszaki jegyző, Veér Györgyné és Fráter Erzsébet a gyermeknap rend. biz. elnöke, Fodor Emil, a Debreczeni Patr. Egyes. és gyermeknapi rendező bizotts. titkára.

Színház.

Műsor:

Kedden: Mozi tündér.
Szerdán: Csokonai-est. Csokonai színjáték és Az obsitos.
Csütörtökön: Évike, vigjáték (Bemutató előadás.)
Pénteken: Évike, vigjáték.
Szombaton: Bányamester, operette.

HIREK.

Szezon.

Hontalan királyok

bolyongnak idegen földeken, utánuk vert hadseregük, amely a kétségbeesés utolsó erőfeszítésével fut a hazaföldről idegenbe. Előttük és mögöttük a sötét gond...

A belgák királya eladta függetlenségét és mikor a német áradat ellepte egy egész világ nem tudta országát megvédeni.

Szerbia az orgyilkosság törvével állt leben idegen aranyak csengésével, orosz izgatás mákonyával zibbasztva el lelkiismeretét. A tört már kiűzték kezéből és rettentő csapásoktól vérezve fut ki a maga országából ez a nép is.

Északon, ahol egyszer a feltartóztatlan gőzhenger félelmetes dübörgésével jött felénk az orosz árvíz, visszanyomtuk az óriást és földjéből egész országokat uralunk. Az olasz határ nagy temető lett, melyben ezer és ezer katonájuk tömegsírjába került a nagy olasz álmom is...

Viruló országok hosszú békéjének gazdag termését tarolja le a másfél éves háború, melynek démona még nem akar pihenni, mert még nem elégette meg a borzalmakát.

A háború zaja ma talán harsogóbb, mint valaha volt. Az elkeseredés, amely a harcokat tüzelte, az energia, amelyet a tusakodásba vetnek, mintha fokozottabb, a végsőkig fokozott volna. Az a tűz-e ez, amely utolsó lobbanása előtt még égig érő lángot ad?

Nem lehet jövendőlni, csak óhajtani. Még az az sem adhat tápot a jóslásnak, hogy a míg a harctereken az ágyuk borzalmas dübörgése zug, az országok szíve megdobban és szelid érzések hangja csendül ki a népek szavából.

A francia lapok hetek óta békéről elmétkednek. Szavukból még kiesendül a grand notion büszke önérzete, de a betűk között kuszlik, mint alattomos kigyó a vágy, amely nyugalomra áhítozik.

Az angol parlamentben történelmi nagy nevek emelnek szót a vérengzés ellen és a világ minden népének sajtójában ott lappusg a béke gondolata.

Amíg a háborútól végig nem szántott földek felett csendes halk szánycsatogással végig röpül a békegalamb, — hadaink mennek előre diadalmasan, hogy **teljessé tegyék a nagy munkát mely a világnak visszaadja a békét.** Azok az eredmények, amelyeket seregeink a harctereken elérnek, adják az alapját a mi jóslásunknak, a

mely csak a **teljes győzelem mögött keresi a békét.**

Ki tudja, talán a hontalan királyok és futó hadseregeik után baktató sötét mögött snhan a megváltó, melynek ott, azon a földön kell feltámadnia, ahol megölték?

— **A hadikölcsönjegyzések** a propaganda-bizottság sikeres működése eredményeképpen serényen folynak. A Debreczeni Ipar- és Kereskedelmi Bank jelenti hozzánk, hogy az utóbbi napokban érkezett nagyszámú jegyzések közül a következők jegyeztek 1000 koronát meghaladó összegeket: Debreczeni vas és rézbutorgyár, Ingatlant Értékesítő részvénytársaság, Kenyeres Károly, Lőfkovits Artur, Váray József, Trásy Géza, Váray János, Moskovits Adolf, Konrád Lajosné, Moskovits Adolfné, Rády János, Király János, Bányai Karolin H.-Nánás, Rottler Béla, Németh Lajos, özv. Killer Edéné, dr. Faust Imre, Nedve Lidia, Dabányi Zoltán, id. Csapó Mihály, Papp Gyula g. kat. lelkész és többen névtelenül.

— **Gyilkosság harminc fillérért.** Kaposvárról írják, hogy Kovács János felsőkapusztai suhanc Szabó István 15 éves gulyást, mert ez nem akarta odaadni 30 fillér készpénzt, a mezőn refolverrel agyonlőtte és elrabolta 30 fillérjét. A megszőkött gyilkos a csendőrök keresik.

— **Emeletes villamos-kocsik.** A bécsi utcának szenzációja van; egyik vonalon emeletes kocsikat járat. Valóságos utazó ház az ilyen emeletes kocsik, amely iránt óriási az érdeklődés. A rengeteg alkotmányokkal elérte a bécsi villamos vasut, hogy a legfrenkvéntebb vonalán a háború okozta nehézségek dacára simán és könnyedén lebonyolítja a forgalmát.

— **A halottrabló angolok.** Közből jelenik: Londoni feleletés közli, hogy azok a szégyenletes hírek, amelyek arról szólnak, hogy az angol sebesülteket és halottakat saját társaik számos esetben kirabolják, a legújóbbi vizsgálat során újabb bizságot nyertek. A marylebonei esküszék előtt három munkás és egy vendéglős állott lopással és orgazdasággal vádolva. A munkások a nyugati vasut alkalmazottai voltak. A vizsgálat során egész sereg katonai távcsövet, revolvert, elektromos lámpát és más katonai felszerelési tárgyat találtak náuk. Ezeknek a tárgyaknak a tulajdonosai részben elesett részben pedig sebesült tiszték voltak. A megkeresettek között volt egy német repülő-tiszt is, aki fogságba esett.

— **Halálozások.** A mai nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be a debreczeni állami anyakönyvi hivatalban: Kiss Sándor ref. 9 éves, B. Tóth Zsófia ref. 14 éves, Vadász Géza ref. 42 éves, Barca Katalin ref. 14 hónapos, özv. Stoll Jakabné Kovács Eszter ref. 83 éves, özv. Nagy Ferencné Lukács Juliánna ref. 88 éves.

— **Irtásbaktériumokkal.** A m. kir. államvasutaknak a „Ratin“ patkány- és egérintőszerezettel már régebbi idő óta kísérleteznek; kielégítő eredmény után azonban az összes hálózatokra elrendelték a „Ratin“-nal való irtást. A „Ratin“ vezérképviselőség (Budapest, Rottenbiller-utca 30.), mely cég a „Ratin“-ról prospektust bárkinek díjtalanul küld, a napokban a következő leiratot kapta: „Értesítjük t. címét, hogy üzletvezetőségeink jelentése szerint a „Ratin“-szerrel való irtás általánosan sikeres eredménnyel járt. M. kir. államvasutak igazgatósága.“

— **6 elemi vagy 2 középiskolai osztályt végzett, egészséges fiú elsőrendű iparos pályára tanulón felvételt.** Jelenkezhetnek délelőtt 9 órától délután 5 óráig lapunk kiadóhivatalában, Darabos-utca 7.

— **Használjunk hadisegély bélyeget levelezéseinkhez!**

Egy, esetleg két utcai butorozott szoba kiadó

Darabos-utca 7. sz.

Csarnok.

Véres emlékek.

— Regény két részben. —

Írta: **Lesueur Daniél.**

108.

— Segédek?

— Kétségkívül. Remélhetőleg nem fog gyáván elbujni egy párbaj e föl és nem fog kényszeríteni reá, hogy nyilvánosan felpofozzam?

Bármennyire uralkodott is magán, e provokáló válaszszaal kénytelen volt adózni az orosz féktelen dühével szemben. Omiroff szeméit elfutotta a vér és teljesen fejét vesztette. Kezei el a levegőben kapkodott, mintha valamit érinteni akarna. Ujjai egy sulyos malacshit-szobrot érintettek, amelyet úgy kapott fel, mintha könnyű velenci kristályüveg volna.

De a fekezetlen bojár, akiben Nagy Peter vérszomjas lelke szunnyadt, mégis megérezte a civilizáció patináját, a huszadik század levegőjét, amely letenni készített a kezében tartott tárgyat.

S ekkor elakultságában keresve a motot, amelylyel még a testi fenyegetéknél is jobban sújtsa azt, aki szembeszállni mert vele Omiroff Borissal, szélesre tarta az ajtót és kiáltotta:

— Germain, Victor és te Vaszili, jertek ide mind, gyorsan!

A lakajok korrek, merev arccal hesiettek uruk parancsára.

— Jertek fiám — ordítá emez. — Ez az ur sedédekét kíván, tanukat... Omiroff lakajai méltó tanui lesznek...

S újólag Raymond felé fordul:

— Nos, hol van hát az ígért inzultáció, a nyilvános pofon! Rajta, várom! de eleve érte item, hogy két lakajom küldöm párbajsegédeivel értekezni... Párbaj velem!... Egy pofou nekem! Párbaj, egy Omiroff! Egyébben nem törőd az eszed, fiacskáim! Harrabb az agarakkal! S szemtelenséged itt nyomban megbűnhődöd! Vaszili, Mihály, gajambocskáim, ragadjatok vállon ezt az urat és dobjátok ki, de úgy hogy minden csontja megroppanjon.

Egy, kettő... rajta!
A szolgák em egyszer látták urukat magánkülvili állapotban, de ehez hasonlóan még soha.

Ugy gondoltak, hogy uruk nagyon is visszaeit az Extra Dry élvezésével, a ma reggeli ki ándulása alkalmából, mert az autó iadájában mindig kellett néhány palacknak pihenni e nemes italból, amelyet a herceg úgy ivott, mint a vizet...

Folytatjuk.

A szerkesztésért felelős: **A LAPKIADÓ.**

Horovitz-nyomda Debreczen, Darabos-u. 7.

ÓRIÁSI

bajok vannak most a bádogdobozok körül a nagy fémhiány miatt, úgy, hogy gyáramban több ízben üzemm zavart fordult elő, mert nem tudtam a sokféle nagyságú bádogdobozokat beszerezni. Mély tisztelettel kérem tehát a t. fogyasztó közönséget, hogy bevásárlásainál legyen szives csak az óriási

FEDÁK

cipőkrémét kérni, hogy a szükséges dobozok készítése egyöntetű legyen, mert csak így lesz módomban tisztelt vevőim óriási szükségletét, dacára a súlyos viszonyoknak kielégíteni.

Az óriási Fedák-

cipőkrém

ma már nélkülözhetetlenné vált minden háztartásban, mert Háziasszonyaink meggyőződtek arról, hogy ezen kipróbált, jó cipőkrém az összes gyártermékeket felülmúlja

Az óriási Fedák - cipőkrém a nyers anyagok folytonos emelkedése folytán

40 filléres á r b a n

kerül forgalomba, mert sikerült nagyobb mennyiségű, kiváló minőségű nyers anyagot beszerezni és így a háború előtti kitűnő jó minőségben

mindenütt k a p h a t ó !

Vadász Zsigmond

vegyészeti gyárs
Budapest, VI., Lehel-utca 29. szám.

NYILT-TER

Nagyszerűen bevált a harcateren kúráknál és általában mindenkinél mint legjobb
fájdalomcsillapító bedörzsölés
meghűlés, rheuma, köszvény, influenza, torok- mell- és hátfájás stb. eseteiben
Dr. Richter-féle
Horgony-Liniment. capaci compos.
Horgony-Pain-Expeller pótléka.
Üvege K -80, 140, 2--
Kapható gyógyszerárakban vagy közvetlenül az „Arany oroszlánhoz” címzett Dr. Richter-féle gyógyszerárakban, Prága 1, Elisabethstr. 5.
Naponkénti szétküldés.

Telefon 130-30.

Hadibiztosítást

kössön meglepően olcsó feltételek mellett:

önmaga életére önt besorozták
adósának „ **HA** a Katoná
férjének „ **HA** férje
fiának életére fia
alkalmazottja életére alkalmazottja .

a Phönix biztosító társaságnál. Kötvényei akár a harcateren, akár egyebütt bekövetkezett halálesetre 20.000,- K-ig terjedő összeget biztosítanak.

Rendes, mérsékelt díjszabás.
Orvosi vizsgálat nincsen.
Biztosítás azonnal hatályba lép.
Pótdíj nincsen.

Biztosítási díj egyszer és mindenkorra fizetendő. Eddigi hadbiztosítás összege 100.000.000 korora.

Felvilágosítást nyújt és ajánlatokat elfogad a

Phönix biztosító társaság
Hadibiztosítási osztálya
Budapest., V., Vilmos császár-ut 64.

Telefon 130-30.

Babot, Burgonyát, Káposztát, Sütő tököt

bármily mennyiségben vesz és elad **ügynökségi iroda.** Cím a kiadóhivatalban.

Mérlegképes

hadmentes könyvelőt keresek, aki perfekt németül, magyarul levelez, elsőrangú rövid szövött norinbergi nagykereskedésbe.

Egy idősebb és egy fiatalabb hadmentes segéd, rövidáru engros üzletben felvétetik. Részletes ajánlatok „Allandó” jeligére a kiadóhivatalba küldendők.

Jókai-utca 25. számú HÁZ jutányos árban **ELADÓ**

Diófa

I-a gömbölyű törzs, nagy cégtől készpénzfizetés mellett kerestetik.
Ajánlatok **V. J. 1534.** jel alatt **Rudolf Mosse** Budapest intézendők.

Kávés

50 %-kal olcsóbban. Amerikai takarékkávé, nagyon zamatos, kiadós és takarékos, **5 kilós** próbászak II.- kor. utánvétellel bérmentve. 1/2 kiló kitűnő minőségű legfinomabb tea **2.20 K.** Cím: **Schapira A.** kávékivitel, Galánta, 41.

Egy üvegezett ajtó

betéttel jutányos árban eladó. Cím a kiadóban.

Pénzkölcsön

mint személyhitel, mérsékelt kamatláb és kedvező részletfizetések mellett, ugyszintén jelzáloghitel gyorsan és diszkrétül eszközöltek. Megkeresések „**Kuláns 135**” jelige alatt: **Blockner I.** hirdető irodába Budapest, **Semmelweis-utca 4.** intézendők.

Magyar Remekírók

55 kötet könyv diszkötésben ::

jutányos áron eladó

Piac-utca 19.

há t u l a z u d v a r b a n .